# 毛毛虫学园:陪伴儿童心理成长

她叫孙艳,但更喜欢别人叫她"米粒老师"。 毕业于上海师范大学心理学专业的孙艳,成功创办了"毛毛虫学园"。从初创时首月招生数不满四人,到一年后的五十余名;从创办晚托班转型到儿童心理辅导,这一路上的创业历程,无疑是孙艳对人生梦想执着追求的最好写实。 青年报记者 陈颖婕

#### 从租用30平米的商铺起步

早在大学时期,孙艳就在 学校里贴过广告、卖过饰品,甚 至摆过地摊。那时的她,便已 经萌生了创业的念头。

 得该是实现自己创业梦想的时候了。

在与一位非常优秀的数学 老师进行沟通后,孙艳成功地 将其纳为自己的合伙人,他们 共同筹集了两万元启动资金, 在她曾经任教的小学附近租下 一间30平方米的商铺,从晚托 班做起,取名为"毛毛虫学园"。

之所以将学园名称取为 "毛毛虫",孙艳说,每个孩子在 很小的时候都像一条不起眼的 毛毛虫,难以预计未来会往哪 个方向发展,如果家长和老师 有足够的耐心去陪伴孩子度过 任何困难,那么总有一天他们 都会破茧成蝶。

#### 创业之初班内仅两名学生

不过,在"毛毛虫学园"开业初期,只有两到三个孩子会被送来晚托班,盈利只够付房租。在最困难的时候,孙艳选择坚持。自己做传单、发传单,通过熟悉的家长口口相传,并开通微博账号做宣传。

渐渐地,"毛毛虫学园"开始有人问津了,第二个月就开设了第一个英语辅导班——尽管只有四名学生。一年之后,"毛毛虫学园"已经招到了五十多名学生,同时也聘请了学校老师来为孩子上辅导课。沈虹在商铺楼上又租借了一百多平方米的新场地,有了两间教室,发展初具规模。

很明显,普通晚托班所提供的服务内容并非孙艳之最终心系。于是创业后不久,她就有了转型公司业务向儿童心理辅导方面发展的思考。她想凭借自己所学专业上的优势,创造出一个新兴市场,以满足消费者多层次的需求。

于是,在"毛毛虫学园"走上正轨之后,孙艳就开始酝酿着业务转型,打算利用自己所学的心理学知识,做真正想做的儿童心理辅导。为此,她与自己的同学,利用业余时间,自己研发了一套心理辅导教材,同时,她还找来了有多年心理咨询师经验的学姐坐镇。

回忆起自己曾经辅导辅导过的一名轻度多动症患者的小学生,孙艳满是感慨:"在我进行辅导之前,这名小学生每次做考长,他坐不定,导致经常交一半,也多分的成绩,更是家常便饭。"孙艳说,经过知更是家常便饭。"孙艳说,经过短短几次辅导后,这名小学生的数学成绩相导后,这名小学生的数学成香提升到了80分。"其实并非他不会做,而是他只要耐心把所有题目做完,80分可以轻松实现。"陪伴着学生的心理成长,孙艳的心里也美滋滋的。



### 六一前夕线下活动获好评

2014年,从学校毕业的孙 艳在学校任职,由于工作较为 繁忙,她选择暂停"毛毛虫学 园"的事业,好好沉淀自己。如 今,她的这份事业又再次出发, 重新上路。

就在"六一"儿童节前夕,孙艳成功组织了一次有趣的线上活动,邀请家长送孩子一个最特别的"礼物",这个"礼物"看不见、摸不着,却让孩子能有难以忘怀的感受。家长以从彩虹的七种颜色里选择送给孩子的礼物。家长们需要在活动三天内

佩戴相应颜色的手环,制作送给孩子"礼物"。在这三天内,共有15位家长成功送出了礼物,有的妈妈陪伴儿子玩了巧虎甜甜圈商店的过家家游戏,有的妈点,在进入了不理书桌的缺点,有的公子不理书桌的缺点,有的爸爸大儿子沟通,有的爸爸来了,家子们纷反馈自己是大小心看到家长们也在反思自己不够,家长们也在反思自己不够得还是大小孩子过程中做得还不够恰当的地方,更是为孩子的反馈而感触。

目前,正在筹备线下工作室的孙艳已成功获得上海市大学生创业基金会的雏鹰计划贷款,同时也有十几位专业的心理咨询师进行合作。孙艳希望,以生每月都能定期组织一场家过这些项的线下活动,希望通过形成已事功习惯、合理宣泄自己,在学习中获得主动,在学习中获得主动,在学习中获得表现,主动把握未来;同时,也引导程中,看到自己需要作出的改变。

## 中欧上海智能硬件与众筹众创大型论坛召开

青年报记者 沈梦雪

本报讯 近日,中欧上海智能硬件与众筹众创大。论坛全球的大人。论坛全球后,中欧上海市委指导下,由全球球会工海市委指导下,由全球球会工场,并联合国际发起,并联合国际发起强势资源,包括投口。中欧移向,中欧移动会,上海青年创业协会等共同合作主办。

其实,当"万众创新,大众创 业"的热潮已经传遍全国,创业 对此,华登国际合伙人苏仁宏、大疆副总裁程云、百度、小研究院人机交互负责人顾嘉唯、小师究院人机交互负责人顾嘉唯、诺亦腾CEO 对事长袁文辉、诺亦胜区场对事行。其中,苏的破出为享。其中,苏的破出入党,在发现,我资人的热钱涌入,不要的人的,以为,是一个时代,"像 GoPro 总相机 IPO 市值 100 亿美元,中国大疆前不久 B 轮融资 7500万

美金,市值预估80亿美元,都是小玩意也可以说大故事,普通的创业者更加有希望。"

中欧商学院教授陈威在其发表的"发展智能硬件的商业模式探讨"演讲中提到,"未来搭建生态圈有两种模式,即垂直价值链和双边市场平台,前者主要代表为'京东',后者则为'淘宝'。"

此外,安信证券相关人士也 在现场分析指出,智能硬件为何 如此重要,主要就是因为互联网 是基于流量的生意,流量入口之 争决定了竞争的制空权,智能硬 件是距离用户最近的流量入口。